

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak.

1 évre 12 kor., $\frac{1}{2}$ évre 6 kor., $\frac{1}{4}$ évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő

BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.

Egyes számok kaphatók: a dobánytőzsdékben.

Egy nyáj, egy akol.

(F. É.) Hatalmas politikai alakulás előtt állunk. Napról-napra erősebb a törekvés, hogy a pártok között düljön le minden korlát, omoljanak le a válaszfalak és az egész magyar intelligencia egy egységes táborba csoportosuljon. Be kell vallanunk, hogy politikai szempontból igazuk van azoknak, akik az ilyen tömörülést helyesnek nem tartják, akik úgy vélekednek, hogy ily módon egy hatalmas párt szinte ráfekszik az országra, az egész közvéleményre, megakasztja azt szabad fejlődésében és elfojtja még csiráját is akármilyen ellenzékeskedésnek, ellenőrzés nélkül lassankint fékevesztett tiranizmussá válik.

Igaz, minden államban így lenne, és mi mégis pártolói vagyunk az egységesítési törekvésnek. Speciális viszonyaink arra kényszerítenek, hogy sehogy sem alkalmazhatunk más államok után. Nálunk úgy áll a dolog, hogy bizony minden magyar ember összetartására szükség van, ha el akarjuk hárítani fejként felőlről a fenyegető veszedelmet. Nem szabad elfelednünk, hogy nemcsak külső, de belső ellenségeink is azon vannak, hogy mennél rohamosabban, mennél nagyobb vehemenciával ássák alá mindazt a tekintélyt, melyet évezredes küzdelmeinkben szereztünk.

Ausztria nemcsak örömmel látja, de

maga is szítja az ellenségeskedést és minden áldozatra hajlandó, csak hogy egyenlenséget teremtsen a magyarság sorai között. Erre vall minden cselekedete, erre vall a legutóbbi három évszázad történelme is. Minek kell hát ilyen esetben sokáig tőprengünk és okoskodunk?! Aminek Ausztria örül, az a mi vesztünk és kész nyereségünk, amin Ausztria busul. A tömörülés Ausztriának nincs inyére. Kétségtelen, hogy nekünk föltétlenül javunkra válik.

Hiszen a mostani koalíció már amúgy is nagyon közel áll a tervbe vett tömörüléshez. A mostani politikai pártok között úgy sincsenek olyan ellentétek, melyek áthidalhatatlanok lennének. A főtörekvése minden pártnak, hogy a magyarság érdekeit mennél hathatósabban érvényesítse a közös ellenségek ellen. Természetes, hogy az ilyen érvényesítésnek többféle módja van, egyik emennek, másik amannak szája ize szerint való, de mindez még nem ok ahhoz, hogy utját állhassa a különböző áramlatok egyesülésének és egy mederben való előre törtetésének.

Hiszen a nemzeti ellentállás legutolsó esztendeiben, az átkos darabontkorszakban is csak azért kellett beérnünk minimális eredménnyel, mert akadt olyan pocskék tábor, ki magyar létére pártütőként az ellenség érdekeit szolgálta. Akadtak Tisza

Istvánok és Fehérváryak, kiknek nem volt egyéb törekvésük, minthogy a császárhűség mintaképe válják belőlük és akik ezzel a magatartásukkal, melyhez még sértett egyéni hiúságuk is járult, szinte meddővé tették a nagy küzdelmet.

Ha már akkor is hatalmas táborban lett volna az egész magyarság, ezek, a gyászvitézek nem találtak volna senkit, aki szennyes lobogójuk köré csoportosított volna. Oly imponáló tömörülés utasította volna vissza Bécs terveit, hogy még a Kristófiak is elszégyelték volna magukat, noha az már igazán elképzelhetetlen számba menne.

Si vis pacem, para bellum... A nagy harc hullámai elsimultak ugyan, de csak egyelőre és kétségtelen, hogy rövid időn belül újból ki fog törni. Ki kell törnie, mert mindaddig nyugodni nem fogunk, míg minden tekintetben ki nem vívtuk teljes függetlenségünket. És e nagy harcra való előkészület és fegyverkezés teszi kötelességünké, hogy már idejkorán szervezkedjünk.

Ezért fogadjuk szíves örömet a magyar tömörülés hírére, adja Isten, hogy olyan tábor sikerüljön nyernünk, mely győzhetetlenül tiporja le évszázados ellenségeinket.

A modern leány.

— A „Fejérmegyei Napló” tárcája. —

Borbóczy, a miniszteri tanácsos ur megint meglátogatta Zolkánékat. Azóta, hogy Evelin menyasszony, még nem volt náluk; pedig úgy tudta a világ, hogy igen jó barátja a családnak. Finom, udvarias ember, aki soha sem magázta, soha kezesnéven nem szólította az asszonyt vagy a leányt, mint az a mai fiatal emberek szokása. Mert valamilyen kell demokratának lennünk; ha másban nem, hát a nőikkel szemben. És az asszonyok ugyanis örülnek ennek a konfidens hangnak, melyben van bizonyos pikantéria, eredetiség. Ugy szokott az lenni. Az érzélgő német romanticizmus után olyan szívesen fogadták nálunk a betyár-tönust. Csak hogy akkor nemzeti tüntetés volt s nem a női nem szolgált médiumul.

De hogyha az asszonyok akarják így; ám teljék kedvük benne. Borbóczy azonban még a hatvanas évek elején élte legénységének bimbó kórát; onnan hozta át magával az udvariasság pácsuli-illatát. Nem mondhatni, hogy ne lett volna inyére Zolkánéknak meg a leányának. Épen kivételénél fogva s az estélyek és bizalmas özson-

nák vendégei közt mindenképen éreztették a kivételes tiszteletet Borbóczyval.

Ha egy-egy csélcsep fiatalember, akinek szabad bejárása volt minden héten a „zsurra”, mely a Zolkán-házát valóságos fogadóvá tette, ahol ki-bejár az idegen is, ha aláírja a bejelentő lapot, ha egy ilyen fiatalember megjegyzést tett az „öreg” legényre, vagy egyenesen mimelte is temperáit hangját, szertartásos mozdulatait, feszengő lépéseit, melyekkel mindenkit meg akart győzni arról, hogy ő még fiatal, Zolkán mama rájuk szolt:

— Hagyjanak békét Borbóczyinak. Az igen derék ember. Nem szorul a hivatalára, mert van két-háromszázezer forint vagyona; de ki nem állhatja a léha életert, az üres uraskodást.

— Fösvény! Zsugori! Szóltak közbe közben. Elveszi a kenyerét másnak. Menjen haza gazdálkodni.

— Ugyan ne pletykázzanak. Majd ő vonul vissza a puztára! Világának nincs ott helye. Kiadta bérbe s hogy tétlenül ne lopja a napot, megmaradt a hivatalában. Pontosabb, lelkiismeretesebb, mint akármelyik fiatalember, aki rászorul a fizetésére. És bizony nem fösvény. Ott van a mulatságokon, jár színházba, még könyveket is vesz, szegényebb rokonait segíti: ő nem fösvény.

— Ej, ej, még talán vejének is elfogadná; jegyzé meg Keresztes doktor.

Ennek mindent megengedett a nagyságos asszony. Mert már jó eleve kijelentette, hogy ő csak doktori minőségben látogat el, nem pályázik Evelin kezére, aki ugyanis tönkre tenné őt, mert magyarán megvallva, rosszul van nevelve, noha máskülönben ennivaló teremés, tündér; csak hogy neki nem áll rendelkezésére Jupiter aranyesője; hát ne is számítsanak rá. Ezt az igazi gorumabságot is jó tréfának vette Zolkáné ő nagysága s megveregette a doktor vállát. Könnyen beszélhet ő kelme, mikor ugyanis tudja, hogy nem kellene Evelinnek. De hogy nem kapna rajta a huncfut. Hiszen ami Evelinnek kell, arra bőségesen elég a hozomány. Mennyi lesz az, nem is vehetik számba. Atyjának vállalatai pompásan hajtanak. Kanalazva sem ehetnék meg, amennyijük már van.

Keresztes doktornak szabad volt ez a kis megjegyzés.

— Ha nem lenne olyan koros és Evelinnek tetszenék, bizony valamennyi közül őt választanám — felelt a mama.

Válahogy a fiúlebe jutott a mama nyilatkozata Borbóczyinak.

A fiatal emberek talán azt akarták elérni vele, hogy fölboszantsák és kimarják a társasá-

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOSNÉ
VÁSZON, ASZTALNEMŰ ÉS ÁGYNEMŰEK ÁRUHÁZA SZÉKESFEHÉRVÁR,
— BARÁTOK ÉPÜLETE, AZELŐTT ÖZV. HANEL ANTALNÉ-FÉLE ÜZLETHELYISÉG. —

Ma lapunk 6 oldal.

A modern nő.

Ira: PÉEK GYULA.

Ma, midőn a szociális kérdés vörös üvegként szolgál, melyen keresztül a világ állását és folyását nézhetjük — a társadalmi fejlődés irányainak tanulmányozása és megvitatása nemcsak érdekes és hasznos foglalkozás — de szorosan vett kötelessége mindazoknak, kik a nép vezetéseire hivatva vannak.

Az egész világon szociális válságot találunk. A multnak szervez intézményei lassanként korhadni kezdenek és végleg kihaltak. Más, új intézmények képződnek, alakot öltenek és egyetlen tapogatózás között keresik életüknek feltételeit. A társadalom különböző rétegei új elhelyezkedést kívánnak több jóléttel, több boldogsággal. Az elemek öme kijegyzései processzusában ma már jóformán minden társadalmi individuum mozog, törekszik a jobb érvényesülésre és az általános forrongás előidézi a társadalomnak ama rosszullétét, melyet minden téren tapasztalunk.

A mai Torrongó társadalom jelenségei között kétségkívül legérdekesebb a nő útudatára ébredése — a modern feminizmus. Nem lehet — de nem is szabad a társadalomnak ez újabb felmerült jelensége felett könnyedén átsiklanunk. Mert ha érdekel bennünket az osztályok harca, aggódva nézzük a társadalmi elemek evolúcióját s egyenesen lándzsát szegünk a társadalom régi, de kipróbált intézményeit megsemmisíteni akaró törekvések ellen: úgy minden gondolkozónak be kell látnia, hogy a feminizmus kérdésében a társadalomnak legfellebbebb kincse forog kockán. Érezzük, hogy e kérdés melyen belevág mindnyajunk életébe s hogy e kérdés mikénti kijegyzésétől függ a családi élet békeje és boldogsága. Egyik oldalon az otthon szentsége, a családi tüzhely tisztasága — másik oldalon az én gyözelmevel a családi élet s vele a társadalom bomlása. Már is szenvedélyes harcok folynak a modern feminizmus kérdése körül; mellette vagy ellene — de mindenki állást foglal. Egyik részen a feminista tulzok — közöttük sok a rajongó — másik részen több gyakorlati elme, a nőies eszmény védői — különösen nők — talán éppen azoknak soraitól, kiknek szenvedés jutott osztályrésztül s kik mégis visszautasítják a feminista kezét s szenvednek tovább, cipelik az élet keresztjét a női hűség és önfeláldozás régi jegyében.

A feminizmus mélyére tekintve voltaképpen azt találjuk, hogy az nem egyéb, mint a vörös

ruhába öltözött női szabadság küzdelme a menyasszonyi fehér fátyollal; az én önzésének harca az önmegtadással.

Már magát a modern feminizmus zászlóbontóját Perkins Gilman Charlotte alakját sem lengi körül a női eszményiség nimbusa. Ezen erős agyú nőről, ki könyvében annyi elmeállással oly tetszetősen, mondhatók — észszerűen állítja élénk a modern feminizmus programját, tudnunk kell, hogy egy szegény, legszentebb haladás és megcsalt nő. Saját, legmeghittebb barátja csalta meg férjével hitvesi becsületében. Szívének keserűségében elhagyta egyetlen leánykáját is, elindult világra, hogy egy nő egész gyűlöletével hadat üzenjen az egész mai társadalmi rendnek s különösen a családnak. Ezen subjektív okok magyarázzák meg e világosságú nőnek túlzásait, mely nem veszi észre, hogy a természetes haladás és kifejlődés útját nem lehet elállni, de viszont a sötétebe való ugrásokkal sem lehet megelőzni. Már pedig a könyvében kifejtett feminizmus programja, ha látszatra még oly tetszős is, nem egyéb, mint beugrás a sötétebe.

Bizonyos, hogy Perkins Gilman Charlottenak a modern feminizmusról írt könyve és a benne adott feminista program alkalmas az elmék megtévesztésére. Harcosainak táborát a felszínesen gondolkodó férfiak képezik, kikre nézve a feminista program az én szabadságának kaput nyit; ellenesei a mélyebb gondolkodók s mindig a nők, kik még önmegtadással is mindenkor védeni fogják fehér fátyolukat és a családi szentélyt.

Perkins Gilman Charlotte híres könyvéből „Women and Economics” (a nő gazdasági helyzete) a modern feminizmus programjának lényege ez: „egyenlőség politikai és gazdasági téren, reformálás a háztartás, család és gyermeknevelésnek”. Elismerést érdemel ezen erős agyú nő, ki e programot oly tetszetősen tudja élénk adni, hogy szinte elhisszük neki, annál is inkább, mivel nő mondja. Követeléseinek megokolása a következő:

1. A nő eddig a család szűk körére utalva, nem élt sem egyéni sem társadalmi életet, pedig a nőnek éppen úgy, mint a férfinak joga is, tehetsége is van a szabad érvényesülésre. A nőt elnyomja a férfi erőszakossága; megbénítja tehetségének kifejtését, zárt körre utalja, holott részt akar venni az emberiség alkotó munkájában. Téves vélemény a nő képességeinek megtagadása; az agy fejlettsége nincs némhez kötve, követeli tehát a politikai egyenjogúságot.

2. Gazdaságilag a nő évezredek óta nem egyenjogú társa férjének; ettől függésben él annyira, hogy a nő csak a megálló, kitarított fogyasztó életét éli férje mellett; nem mint egyenlő kereső fél. A nő leszorítva egy a politika, mint a gazdasági térről, bezárva a családi otthonba; tul tengő szociálásra van kényszerítve; ez megfosztja őt erőinek kifejtésétől, emberi vonásai gyengültek, a nemiek jutottak tulsulyra, ez nyilvánul ruházatában, modorában, jellemében, sőt testalkatában is. Követeli tehát a gazdasági egyenjogúságot.

3. Állítólag a nő anyai volta zárja a családi otthonba. Szűklátókörű felfogás; éppen az elzártaság teszi őt alkalmatlanná nagy hivatására. Eppen azért nem jó anya, mert tudatlanul fog hozzá, nem elég okos ahhoz, hogy jó anya legyen.

4. A férfi érdeke fejtette ki a monogám házasságot, de ez már alakjában nem természetes, még a házasság tisztaságát megőrizni nem jó, mert leple alatt buján terem a perdit-flóra. A mai házasságban a nő nem munkatársa, nem osztályosa férjének küzdelmében s annak eredményeiben, hanem csak párja. Miért is követeli a házasság mai alakjának megváltoztatását, hogy az ne lehessen zord iga, egész életére szóló szenvedés, hanem bármikor felbontható, önkéntes, szabad egylesítés.

5. „A családi otthon kezdetleges intézmény; lekötö a nő; ki annak rabja s kereteiben a munkamegosztás nem érvényesülhet. Ennek helyébe a közös otthonnak kell lépni, mely az egyéni erőt felszabadítja; kell, hogy a mai rendszer helyébe a nő a háztartás kicsinyes gondjai alól felszabadító közös konyha lépjen. A nőre nézve lealacsonyító a ma fennálló viszony; mely a nőt oda utalja a konyhába s kényszeríti őt, hogy a férj gyomrán keresztül jusson annak szívéhez. Létre kell tehát jönni a háztartás nélküli házasságnak.”

6. „A családi nevelés szintén helytelen; a gyermek korán megismeri szülői gyengéit, túlságosan kifejlik benne az önzés és túlon-túl a nemlönösök. A közös nevelés rendszerének kell a mai helyébe lépni, mely felszabadítja az anyát a gyermek-szobától s így szabadon fejtheti ki erőt s vehet részt a társadalom nagy feladatainak munkájában.”

7. Merő idealizmus a nőiesség magasztalása; nem más, mint a tul tengő szexuálisizmus eredménye. Gyarlóság ez a nőben, mely szélszélzeti a női egyén emberi voltát. Jó volt átmenetlég, mert fékezte a férfi durvaságát — azt megszelídítve ma már felesleges; sőt gyengesség a nőben.

gukból, ahol egyszer-másszor a bölcs apa szerepét adta, mint tapasztalt férfiú. S párbajra is hívták volna a tüzebb vérték egyik-másik keserűbb megjegyzéséért, ha nem tudják vala, hogy az öreg Borbóczy a mezőn sem hátrál előtűk. Kötő lövő, champion.

De Borbóczyra csakugyan súlyos ütést mért ez a hír. De nem hogy haragudott volna. Megülte azt, aki neki mondta. Hiszen a mama csak az ő távolban rezgő vagyanak tett tükört ezzel a nyilatkozattal.

Nem különb embe ő, mint ez a sok hebeburgya gigerli? Egészségesnek érzi magát, szíve ép, lelke üde; a mult viharjai átvonultak rajta mélyebb nyom nélkül; tartósan nem szeretett soha, de Evelint szereti régen, titkának fődött sáncai mögött, mert éppen attól tartott, hogy nevelésének tarthatnák ábrándozását. Tehát a mama éppen nem tartja nevelésének. Hogy öreg? Ohó! Azt még bizonyítani kellene. Az ember élete nem a kalendárium szerint igazodik. Van már harminc éves agg is, de van hatvan éves fiatal ember is.

Es ő még nagyon messze van attól a kortól. Komolyan kezdett udvarolni Evelinnak. Mindig hevesebben, kitartóbban, amíg csak egyszer még nem lepte a leány azzal a hírrel, hogy menyasszony. Egy húszfőhadnagy, egy báró fogja elvenni. Borbóczynak székelt egyet a szíve, mint az óráút; de a szív zökkenését egy sem hallja meg senki. Arcán meg nem engedte észrevételét, hogy megtepeddött. Semmi keserűség sem volt a hangjában, mikor gratulált. Csak látogatást nem tett többet egészen a mai napig.

Ugy lehet, hogy illetlennek tartotta, hogy akkor jartanak idegen férfiak a házhoz, mikor a kisasszony jegyben jár.

Es váratlanul ismét beküldte a névjegyet. Evelin cigarettázza fogadta. Tudta nagyon jól, hogy mi volt Borbóczy szándéka, annál barátságosabban beszélgetett vele. Oly szép volt halvány rózsaszín ruhájában, pajkos szemével a zöld levegő-pálmák félfomályában! Borbóczy behunyta a szemét egy pillanatra s vak sötétségbe burkolta képzelődése délibáb-alakjait, okoskodott magában. Szép lány, élni vágyó, húszártiszt, főhadnagy, báró, hoz a még nyalka, viruló fiatalember... batorság volna versenyre kelni vele!

Epen bucsuzkodni kívánt, midőn megérkezett a vőlegény. A bálókából ismerték egymást. Barátságosan fogtak kezét.

A húszártiszt kissé fáradtnak, ingerültnak látszott; de délcége nem szenvedett kárt e miatt.

— Husz évvel ezelőtt kellett volna keresgélned! Sőhajtá Borbóczy.

Es csendes dudorászással lépett ki a kapun: Tempí passati.

A főhadnagy pedig ingerülten, reszkető hangon szólta meg a leányt:

— Evelin! a sors összeesküdött boldogságunk ellen.

A leány ijedten kérte néma arcával, hogy mi történt.

— Szerencsétlen leány! Ön még nem tudja, mi az a csapás. En már tudom. Eljöttem, hogy figyelmeztessen. Atyja belebukott vállalatába. Holnap kihirdetik fizetésképtelenségét.

A főhadnagy megszakította szavát. Evelin idegesen dobta le a cigarettát.

A főhadnagy még mindig nem szólt.

— Nagy csapás... Suttogta a leány. De hiszen erre mindig késznek kell lennünk. Atyám

majd rendezni ügyeit. Ha nem is sikerülne teljesen a mamának és nekem van külön vagyonunk.

— De hát nem érti szerencsétlen? A kompromittálás...

Értette. Nagyon értette a leány. Mindjárt értette.

— Ah! Szólt. E szerint, miután atyámat megfosztják vagyonától, nem akarja őt még tőlem is megfosztani, ugye bár?

A báró ur mekegett valamit, hogy mentégesse magát, hogy nem így értette, hanem hát vannak tekintetek.

— Legyen szíves magamra hagyni. Szólt Evelin hidegen.

— Majd ha nyugodtabb lesz, meg fogom magyarázni; erősködök a főhadnagy. Talán majd holnap.

— Ne fárasssa magát se holnap, se holnapután...

Letépte ujjáról a jegygyűrűt s odadobta a báró lába elé. Ez lassan, óvatosan húzta le az ujjáról a magáét s mintegy észrevétlenül csuszattatta a névjegyes kosárba.

Harmadnap egy könyvtől foltos levélpapíron kérte a mama Borbóczy urat, hogy látogassa meg őket.

Csak újságolni akarta, hogy az a nemtelen báró összetörte leánya szívét. Senki sem fogja már fölemelni a porból. Nincs olyan jó ember, olyan derék ember.

Borbóczy ur fölemelte egy hónap múlva. Látja, főhadnagy ur?

Sziklay János.

UJDONSAGOK

A tüdőbetegekért

A társadalom legszánalomraméltóbb részének a szerencsétlen tüdőbajosoknak istapólasa mindannyiunknak kötelességünk. Aki ezeknek szívét dobogtatja meg irgalomra és áldozatkészségre, az egyeseket, családokat, az egész társadalmat kötelezi mélyeség hálára. Fejérmegye közönsége — meg vagyunk győződve — igaz köszönettel veszi tudomásul, hogy lelkes, minden széptől és joert munkálkodni tudó főispánunk angyali jószág neje, megyénk és városunk egész társadalmát készült megmozdítani, hogy a tüdőbajosok fájdalmaira az irgalmas szamaritánus irgalombalzsamát csepegtesse. Ha társadalmunknak van érzéke a divatos dolgok iránt, annál mélyesébb szeretettel kell felkapolni ezen mindannyiunk ügyét s mikor a mi főispánunk hívó szövegét hallják, siessen mindenki akár a megjelenéssel, akár az áldozatot jelentő elhatározással a jó ügy szolgálatába állani. A Széchenyi grófné főispánné lelkes feithívása a következőleg hangzik:

A Fejérmegyei és Székesfehérvári Tüdőbetegek Ellen Védkező Egyesületének pénztára javára június hó 14-én délután a vármegyei helygek közeműködésével Sármentelen nagyobb szabású NEPÜNNEPELYT szándékozom rendezni.

Ez ünnepély keretében leme: vásár, tombola, tréfas versenyek, hippodrom, lovda, lacioknyha, cikvárszda stb. Székesfehérvár és Sármentele megállóhely között megfelelő kényelmű és olcsó vasúti összeköttetésről gondoskodás fog történni.

Aki e sorok olvasásánál arra határozta el magát, hogy a nemes cél érdekében a vásárhoz bármely eladható tárggyal hozzájáruljon, azt kérem, hogy adományát címszere május 30-ig a vármegyei házra beiktatni sziveskedjék. Hálás leszék mindenképp beiktatott legcélszerűbb tárgyért is, mely akár eladásra, akár pedig tombolán való kisorsolásra alkalmas.

A részletes programmi idejében közhírre fog térteni.

Teljes tisztelettel

Gróf Széchenyi Viktorné.

— **Képviselőjelölés.** Az országos törvények szerint a képviselő, aki új állást vállalván, inkompatibilissá lett, 15 nap alatt köteles mandátumáról lemondani. Sára Gyula dr. városunk országgyűlési képviselője polgarmesterré választatván, legközelebb 26-án lemond mandátumáról. Vajjon ki lesz a szerencsés utód, aki a nagy méltóságba, egy régi, nevezetesen város polgárságának képviselőletében a törvényhozás házába jut. A kombinációk természetesen tömegesen megindultak. Sokan vannak, a kik csak helybeli polgár kezébe szeretnék helyezni a mandátumot. Mások a régi hűségnek s a tartozó lovaságiagnál fogva Manndorff Géza bárót szeretnék képviselőnek, akinek nagy népszerűsége, általános műveltsége legközelebb hozza az egyhangú megválasztás lehetőségét. Mindezeknél érdekesebbnek tartjuk azonban azt az erősen hangsúlyozott hírt, amely szerint Szabady József dr., tekintélyes ügyvéd lépne fel keresztény szociális programmal s jelölése a holnapi népgyűlésen történnék meg.

— **Székesfehérvár katolikus polgárainak Testvérek!** Magyar hazánkra, Egyházunkra a közel jövőben viharos idők következnek. Nem

engedhetjük, hogy a zúgó veszedelmek készülélenül találjanak bennünket. Mozduljon meg a nép, beszéljenek a milliók, egyítsék egybe minden erőt a Népszövetségünk. **Vasárnap, 1908. május hó 17-én, d. e. fél 11 órakor, a belvárosi káth. kör. kerületben Népszövetségi Naggyűlést tartunk.** Szónokaink: Zboray Miklós dr. országgyűlési képviselő, a Népszövetség elnöke, Halley István, a Népszövetség főtitkára, dr. Vass József, a székesfehérvári Népszövetség igazgatója. Mindenkit odavárunk, aki sorvadó létlenség helyett részt kért magának a magyar nemzet megmenésének nagy munkájából. **A népszövetség helyi igazgatója.**

Székesfehérvár városa a holnapi napon lelkes nagy ünnepre készül. Ünnepi mezében kibontja a népszövetségnek immár országosan diadalmasan külföldördözött lobogóját. A népszövetség országmentő törekvéseiben érezek, százszáz gyűlnek alá fontos, kiemelkedő felkészdéssel. Magyarországon alig van falu, hol toborzó nem hirdette volna a népszövetség. Székesfehérvár katolikusai, nép és uri osztály egyértelmű lelkesedéssel fog összegyűlni a népszövetség naggyűlésére, melyen felemeljük szent törekvéseinknek, katolikus érdekeinknek győzelmeiket arató zászlaját. A mult hétéri az egész megyét megrendítette a népszövetség. Székesfehérvár városa létovázás nélkül fog csatlakozni az erőben. Kihatalásában fontos, méretli mozgalomhoz.

A vidékről újabban kapott híradásaink a következők:

Alapján a népszövetség összehgyűlte már a község legjavát. A tagok száma a százat jóval meghaladja, de a toborzó lelkes buzgalommal foly tovább.

Erdén folyó hó 10-én vasárnap a Káth. Népszövetség ügyében érkezik, volt a plébánia udvarán nagy gyűlés. Beszélyt hallgatóság előtt Hóibeky Agoston plébános ismertette a Káth. Népszövetség mibenlétét és célját. A legszéssel fogadott beszéd után azonban 23 tag jelentkezett a taggyűlés folyik.

Lovásbényében a káth. népszövetség f. hó 11-én nagy lelkesedéssel megalakult. A fővárosi nőkre nem gróf Csáky Antal v. b. t. urai lért fel a lovásbényei népszövetség. Az aláírók szép eredménnyel folytak.

Perbálon f. hó május 10-én megalakult a népszövetség. Először az ügyben összehgyűlést az illetékes bíró szolgálatból hivatalnak bejelentették, mely azt tudomásul vette s helyettesítésével a gyűlésen a helyi legyűz urat hírt meg. Herbst József plébános lelkes beszédet tartott összejött híveinek fejtegetvén a népszövetség hasznos célját s buzdította őket a belépésre. A beiratkozott tagok négy csoportba lettek osztva, s a csoportvezetők új tagok gyűlésével megbizva igazgatóvá egyhangú felkészdéssel Herbst József plébános választották.

Rácalmásan a tagok száma megközelíti a százat. Már körülbelül két év óta működik a községben szövetségünk, amely a mult vasárnapon az adonyi toborzó gyűlésre kocsiakon rendezett kirándulást. A taggyűlés állandóan folyik. Legközelebb toborzó gyűlés lesz.

Szabadtanyában is folyik a toborzás. A népszövetség zászlóját a mult vasárnap emelték fel, amely alá lelkesedéssel gyűlnek a népszövetségek.

Személyi hír. Herceg Lichtenstein Alfrédné, fiának Lichtenstein Alajos hercegnek és menyének, Erzsébet Amália főhercegnének vendégeül tegnap városunkba érkezett.

Hírka vendégek Sármentelen. Folyó hó 12-én, kedden gróf Széchenyi László nejével Vanderbilt Gladisszal Sármentelére érkezett gróf Széchenyi Viktor főispán látogatására. Az előkelő vendégek automobilon érkeztek déli egy órakor Budapestről s este 6 órakor már visszatértek. A virág pompájával ékes Sármentele igen kellemes benyomást tett a vendégekre.

Kirászás. A kereskedelemügyi miniszter Nászalyi József helybeli f. osztályú segédiparfelügyelőt iparfelügyelővé, Ganz Géza helybeli gépészmérnököt a szarcsabányi iparfelügyelővé, s segédiparfelügyelővé nevezte ki.

A Perkins Gilman Charlotte könyvében kifejtett eme feminista programot szemügyre véve első ami feltűnik: annak merészsége. Forrongó társadalomunk anyai szociális reformtörekvései között egy sincs, mely annyira mélyben lórdana a teljes felforgatás csiráit, mint a feminista program. E program nem egyes osztályok harca a társadalom kereteiben való jobb elhelyezkedés, mondjuk inkább a jobb megélhetés és érvényesülése céljából; nem százszázalékos számláló néptömegek megmozdulása a kenyérért, nem elégedetlen elemek forrongása jogaikért. Mind e reformtörekvések lehet, sőt bizonyos is, hogy a társadalom régi intézményeinek romjaira tűzik ki a vörös lobogót. A romokon új intézmények alakulnak ki, melyeknek kereteiben a százszázalékos elhelyezkednek s talán boldogabbak is lesznek. Amde maga az emberi társadalom ősi alapjai továbbra is fennállanak. Egyes intézményei új formációkban alakulnak ki s e párciális kijegécsedések a régi alapokon összhangot fognak keresni az egészhez. Amde a feminista program mélyen nem csupán régi — talán céljaiknak többé meg nem felelő s eszerint korhadtnak hitt társadalmi intézmények felforgatását látjuk. Nem — hanem szándékos merészséggel, vagy inkább a „hosszu haj, rövid ész” meggondolatlanságával az emberi nem eddigi csak dédelgetett felét — a nőt akarja odaállítani a másik fél — a férfi mellé — mint egyenlő versenyfutást az élet küzdelmében. Evezredéken át a férfi küzdött a létért, a kenyérért. A feminista program most új milliókat szólít: elő a családi otthonból, hogy odaállítsa a dolgozó férfi mellé; nem mint részesét a munkának, hanem mint versenytársat, ki önállóan, a maga számlájára dolgozik. Ez programként felállítva: az emberi nem felének elmozdítása régi hivatásától. Ez emberi társadalom alapjainak lehordása. Új emberi nem lép tehát az élet küzdelmére. A nő kilép évezredes családi otthonából, leteszi bábé klapját, leteszi főzőkanalát, s a maga számlájára, mint versenytárs fog odaállani a lihegő férfi mellé; hogy kikövetelje részét az emberiség alkotó munkájából.

Mily szép ez Perkins Gilman Charlotte könyvében! Es minnyire ellene mond az élet tapasztalata!

Még az ókor évezredjeiben is — bár földig alázva — a létért való küzdelem keserveitől ment volt a nő. Elvitatlan, hogy túltengő szexualitásra volt utalva — de ennek fejében fel volt mentve az élet gondjainál s talán vigaszt, örömet is talált gyermekének nevelésében. Két evezred előtt az isteni Meszter szeretete felemelte őt a porból s oda állította a férfi mellé. Fele lett — mondjuk így: jobbik fele lett a férfinak. Természetből kijelölt hivatása megmenesítve, ő maga soha nem gondolt eszményi magaslatra emelve lépett be a társadalomba. Csodálatos, hogy Perkins Gilman Charlotte teljesen elfeledkezett magemlített könyvében az isteni szeretet e munkáját. A férfi továbbra is megmaradt a küzdelem, az alkotás terén — de küzdelme — egyának alkotásai, többé már nem önmagáért törtétek; hanem azért a kis fészekért, melyben szeretettel helyezte.

Es így van ez ma is. A feminista törekvés szét akarja dűlni ezt a családi fészket, a földi és emberi boldogságnak isteni kezekből épített egyetlen menedékhelyét. Miért? Azért, hogy beteges gondolatlan megaláztatónak hitt helyzetéből kiemelje a nőt; azért, hogy killozza őt az élet napszámái közé; azért, hogy a nő is dolgozzék, alkosson, mint a férfi; azért, mert a nő osztokodni akar a világ urával. Nem Eva kedélyesége ez? Bizonyára az. Mi lesz a vég? A bukás, a nő bukása, a nő bukása, a második, de férfi nélkül, mert a férfi tiporja le a kenyérért való harcba. Kérdézzük meg azokat a nőket, kiket nem feminista elvek, de az élet kényszere, a megélhetés, máris odaállított a férfiak sorába, mit óhajtanak inkább: a függés nélküli küzdelmet az épület állványon, az írógép, vagy telefon előtt, vagy a családi otthon? Es feleletükben megtaláljuk éppen a nők részéről a feminista elvek elítélését.

(Folyt. köv.)

Tiszteletjes. A közelgő pünkösdi dalos-
ünnepségnek kétségek nélkül legkiemelkedőbb mozzana-
ta lesz a Szent István-ünnepség, amely egy-
városunkban felállítandó Szent István-szoborra
gyűjt alapot; a Szent István-ünnepség pünkösdi
második napjának délutánján fog lefolyni a városi
színházban. A dalosszövetség szerdán délelőtt fél
12 órakor tisztelgett a megyéspüspöknél, hogy a
Szent István-ünnepségen díszbeszéd tartásáért kére-
je. A megyéspüspök szívesen ajánlotta fel közremű-
ködését. Az impozánsnak ígérkező Szent István-
ünnepségen egy közel száz tagból álló vegyeskar
(60. hölgyvel) énekel Kneifel Ferenc dr. dirigálása
mellett.

Eljegyzés. Kertész Károly kereskedő
Nagyvágyon eljegyezte Szabó Krisztina kisasszonyt,
Szabó István táci malombérlő bájos leányát.

A Dunántúli Dalosszövetség pünkösdi
versenye elő érthető várakozással tekint közön-
ségünk. Nem is csoda. Mondhatnók, hogy meg-
mozdult ez a város, mely előig sokáig lomhán
elzárkózott a külvilág szellemi behatásai előtt.
Lázás tanulás, készüldés folyik énekel, zenével
foglalkozó testületeink körében; komoly urak
jönnek-mennek, ülésnek fogadásról, elszállaso-
lásról és a többi igen fontos feladatokról. Váro-
sunk világszép urleányai, sopran és alt, adják
át egymásnak váltakozva a Szent Imre-terem
kültúráját, hogy dalt zengjenek a „Dalról” Székes-
fehérvár dalosünnepén. S jól esik látnunk, midőn
ur népünk megértette, hogy a magyar kultúrát
nem a fizetési és rangfokozatok folytonos gusz-
tálásával, hanem szeretettel és lelkesedéssel kell
és lehet csak szolgálni. Az alább közölt névsor
bizonyítja, hogy a hölgykarban a legszámottevőbb
ur családok dalos leánykái majdnem kivétel
nélkül szerepelnek. Kultúránknak fényesnek
ígérkező sikerét látjuk a névsorban!

Az énekkar női tagjai a következők: Ber-
ger Katus, Csipkés Valéria, Czacher Erzs, Csí-
tári Ilonka, Csitári Lujza, Dénes Gizella, R. Fjöl-
gel Carola, Fortvingler Erzs, Gáncs Ilonka, Gerő
Gizella, Gerő Lina, Grossinger Brigitta, Gifting
Lenke, Hahn Anta, Hesz Panna, Horváth Marilla,
Kálmán Margit, Kálmánkert Ilona, Kálmán Etel,
Kálmán Irén, Kepessey Böske, Kolb Emília,
Kovács Ilona, Kovács Irén, Kovács Stef, Kuthy
Margit, László Elvira, Leeb Mariska, Löwy Adél,
Matskásy Róza, Manger Irén, Mohai Mariska, dr.
Neuszer Mariska, Pangl Anna, Párkányi Aranka,
Paulóczy Rózi, Pellet Gizella, Pichl Ida, Pichler
Anna, Raics Lidóza, Rauscher Mici, Rieder An-
drea, Roszberger Juliska, Salamon Ilona, Sándor
Ilona, Sárkányi Mariska, Sebestyén Magda, Sebes-
tyén Ilus Semsey Ilonka, Szabó Ilonka, Szalka
Irma, Takács Erzs, Turján Jolánka, Vértés Ma-
riska, Vida Irénke, Weichinger Mariska, dr. Zom-
bori Ida.

Közöltük már az ünnep vezetőségének és
sorrendjének tervezetét. Megírtuk, hogy a fővéd-
nökséget gróf Apponyi Albert, Günther Antal,
gróf Zichy Aladár és Wekerle Sándor miniszterek
már elvállalták; közülük Günther Antal városunk
szülöttje és gróf Zichy Aladár megyénkbeli lakos,
nagybírtokos személyesen is meg fogja jelenni.
Megyénk nagynevű püspökét, dr. Prohászka
Ottokárt pedig szerdán kérte föl a fővédnökség
elfogadására a DDSz. rendezőnagybizottsága agilis
elnökének, gróf Széchényi Viktor főispánnak ve-
zetésével dr. Saára Gyula polgármester, dr.
Lauschmann Gyula, a DDSz. közp. bizotts. al-
elnöke és Medgyessy József szövetségi titkár. Ő
méltósága a följajlott tiszteletet szívesen vállalta
s megígérte, hogy a pünkösdi hétfői Szt. István
szobor-ünnepen díszbeszédet mond.

A versenyző dalárdákon kívül részt vesznek
ez ünnepélyen a Budai Dalárda, Óbudai Dal-
koszori, Budapesti Egyetértés-férfidalkör, hely-
ből a ma említett monstre-hölgykar, a Zeneke-
zők Egyesülete, a két Dalárda. A vidéki kül-
döttségek jelentkezése még csak ezután fog meg-
kezdődni, azonban már is belenétek képviselőit a
Győri Ének- és Zeneegylet, Szombathelyi Dal-
egylet, Pécsi Dalárda, Pécsi Polgári Dalos-
kör, Siklósi Polgári Olvasókör Dalárdája.

A dalosok elszállásolásának ügyét, ezt a
nyilván legfontosabb s legnehezebb feladatot, a
rendezőség közös és magánlakásokon való el-

szállásolással fogja megoldani. Előbbi Polcz-
Péter gazd. tanácsos, utóbbit Zavaros Aladár
alkapitány intézi nagy buzgalommal s városunk
gavalléros, vendégszerető közönségét ismerve,
hisszük: nagy szerencsével is.

A dalosünnepre vonatkozó hirdetések a
jövő hét elején fognak megjelenni.

A város zárszámadása a múlt évről
tegnap jelent meg; a jövő közgyűlésen kerül
tárgyalás alá. A zárszámadás 31 ezer korona
apadást jelent a múlt évhez képest. A zárszá-
madás kintéti a város vagyonát, mely ezidő-
szerint 8.842.888 k. 45 fillért tesz ki.

Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. Holly Géza
ügyvédi irodáját Kossuth-utca 8-ik szám alá (dr.
Saara-féle házba) helyezte át.

Tornaverseny. A székesfehérvári ciszt.
r. főgimnázium és a székesfehérvári áll. főreál-
iskola tanulójának tornaversenye f. é. június 4-én
d. u. 5—7-ig tartatik meg a sóstói versenypályán.

Programm: 1. Felvonulás, ének, szabadgya-
korlatok. 2. Szeretnázás. 3. Verseny. a) Magas-
ugrás és sulydobás. (Összetett verseny 8 verseny-
zével és pedig 4-en az V—VI. osztályból, 4-en
pedig a VII—VIII. osztályból.) b) Futás. (I—VIII.
osztály.) 4. Füléslapdjáték bemutatása a két
középskola válogatott csapata által. 5. Oszlopokba
állítás, jutalmak kiosztása, ének, elvonulás. — A
verseny tartalma alatti a helybeli m. kir. honvéd-
zenekar játszik. Belépődíj személyenként 50 fillér.
Gyermekjegy nincs. A jegyeken feltüntetett szá-
mok nem az ülőhelyekre vonatkoznak. A befé-
jegek megszámozása csupán az elszámolás végett
történt. Jegyek előre váltathatók Knazovitzky Béla
ur kereskedésében, továbbá Lanzeritsch Antal és
Vörösmarty Mihály tornatanár uraknál. Miután
belépőjegyek csak korlátolt számban adtak ki,
ajánlatos azért azoknak mielőbbi beszerzése. A
bevételeiből származó jövedelem a két középskola
szorgalmasabb tornázoinak jutalmazására for-
dítottatik.

**A D. D. Sz. kérelme az üzlettulajdono-
sokhoz.** A Dunántúli Dalosszövetség pünkösdi
versenyére a vidéki dalosok száza érkeznek vá-
rosunkba. Ez alkalmról a szövetség a dalosok
részére tájékoztató füzetet ad ki, melyben a leg-
kiválóbb íróktól származó néhány ünnepi költe-
mény, továbbá az ünnepségre vonatkozó hivatalos
rész után városunk ipari és kereskedelmi élete
hirdetés, reklám alájában lenne föltüntetve. Fel-
kérjük tehát az ipari és kereskedelmi üzletek
tulajdonosait, hogy — amennyiben vállalatuknak
az egész Dunántul való ismertetésére, reklamo-
zására szívesen helyeznek — s így a hazafias és
kulturális célt is támogatják, ajánlataikat a szö-
vetségi titkárnál (Medgyessy József, Vásártér 26.)
legkésőbb e hó 24-ig leadni szíveskedjenek. A
Dunántúli Dalosszövetség Elnöksége.

Dr. Kárnik József orvos, belgyógyász,
gyermekorvos, szemész, nőorvos, a ker. munkás
betegsegélyző egyesít vízvárosi kerületének orvosa
lakását Budai-ut 25. szám alá (a gyógyszerárral
szemben) helyezte át. Rendel. d. e. 8—9-ig, d. u.
1—3 óráig. Telefon sz. 175.

Hírlapiról dolgok. Branizsa Károlyt, a
Sz. F. U. felelős szerkesztője ismét a törvényszék
elő került becsületsértéssel vádolva. A dolgot elő-
menyei a következők. A Székesfehérvári Friss
Ujság egy kávéházi incidens miatt pellengé-
re állította Krotkovszky Imre törvényszéki aljegyzőt.
Az aljegyző magyarázatot kért a Székesfehérvári
Friss Ujság szerkesztőjétől, ki erre sajnálatának
kifejezése mellett meg nem történtek kérte te-
kinteni a dolgot. Ezt megírta az Uj Lap. Bran-
izsa Károly a híre durva hangon adott választ
a Székesfehérvári Friss Ujság és a Székesfehé-
vári Hírlapban közlétt tett nyilatkozatában, melyben
erős becsületsértési kitételek vannak. Kecskés
Elek a becsületsértés sértett fél törvényszék elé
vitte a dolgot; mely a mai tárgyaláson 8 napi
fogházzal és 20—20 korona pénzbüntetéssel súj-
totta Branizsa Károlyt.

Erteletés. Szíves tudomására adom Szé-
kesfehérvár m. t. közönségének hogy helyben a
vásártéren egy a mai kornak megfelelő mozgó-
fényképszínházat építék és azt e hó folyamán
„Alba Mozgófényképszínház” név alatt a nagy-
érdemű közönség rendelkezésére bocsátom. E
főrekvéssem leendő n. é. közönség igényét tiszta,
reztés nélküli képekkel kielégíteni. Különös szult

helyezek a mulattató és tréfás képek mellett az
ismeretterjesztő, úgy mint nevezetes tájak, orszá-
gok, azok népei, kirándulások; ipartelepek, uta-
zások, ünnepek, világesemények, anatómiai
képek stb. bemutatására. Ezen főrekvéssemmel a
köznyelvet és közismeretet óhajtván szolgálni,
minden igyekeztem oda irányul, hogy a mozt
látogató közönség teljes meglepedését kéri-
melem, miért is szíves pártfogásért esedezem.
Tisztelettel Fekete Géza.

VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

ALKALKUS NATRON-LITHIONOS GYÓGYVIZ

Orvosiilag ajánlva: húgysavas diathesis, köszvény, cukor-
betegség, gyomor, vese és húgyútyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V., Lipót-körut 29

Főraktár:
SIMON GYÖRGY és KOVÁTS PÁL
uraknál Székesfehérvár.

**KAPHATÓ: gyógytárak, drogeriák és fűszer-
üzletekben.**

Májusi esküdtszék. 18-án Unyi János
szándékos emberölés büntette. (16 tanu.) 19-én
Zsikovits Sándor rablás büntette. (8 tanu.) 20-án
Márton (Simon) Lajos rablás büntette. (5 tanu.)
21. 22-én Turós György szándékos emberölés
büntette. (25 tanu.) 23-án Csokonai Imre és
Czentár Mihály rablás büntette. (13 tanu.) 25-én
Báthori István szándékos emberölés kísérletének
büntette. (8 tanu.) 26-án Kovács József szándékos
emberölés kísérletének büntette.

Dr. Holló Jenő ügyvéd, ügyvédi irodáját
Székesfehérvárott, Basa-utca 1. szám alatt, Nádor-
utca sarkán, Gebhardt házban megnyitotta.

Lángok között. Könnyen végzettségé vál-
ható szerencsétlenség történt Schweighart István
megyei hivatalnok Széchenyi-utcai lakásában.
Schweighardt né vasalásához készülődvén, vasat
tüzesített. A vasban elhelyezett faszénre petro-
leumot öntött, amely erre hirtelen előntötte a
lángok. A felcsapódó láng körülvevte a petro-
leum kannát is, amely erre hatalmas durranással
felrobbant. A szétterülő lángok első táplálékot
Schweighardt né ruhájában találtak, amelyet hir-
telenében végigfutottak. Schweighardt né meg-
rémtülve sietett ki az udvarra, hol szerencsére a
kéznel levő vizeskannákkal a házbellek eloltották
a lángokat, melyek ekkor már Schweighardt né
haját is megperzselték. Szerencse, hogy könnyebb
égesi sebekben kívül egyéb baj nem esett.

Cigányháboru. Jó fogást csináltak a ci-
gányok, amely áldomást kívánt. Berugott a helyben
állomásozó füstösivadék, rogyásig leitta magát az
egész trupp. A vénheddebek elfeküdtek s jótékony
álomra hajtották fejüket, a tüzebb vérűek össze-
verekedtek. Véresen, összevissza tépdésve, harap-
dáva kerütek ki az ádáz háborúságból, amelynek
egy-egy elejtett szó újabb impulzust adott. Egész
nap folyt a csatározás, még a késő est se hozott
békét a cigánysátrak igénytelen lakóinak. Eklten
zsvaj, sivatás, nyoszörgés, horgás, szitók töltötte
meg a város alsó részét, a rendőrök is megje-
lentek s egy-kettőre szétverték a förtelmes bandát.
A mentők is megjelentek s alig győzték kocsiba
hányni az elrugaszkodott truppot, nem egy csak
nem ott hagyta fogaféherét a kűzdelem helyén.
Éjnek idején Simon Sándor rendőrkapitány és
Kovács Alajos rendőrbiztos is megjelentek a ci-
gánytelep, azonban akkor már a béke terjesztette

Az Árpád fürdő uszodája ma megnyilott!

A peronoszpóra leghatékonyabb ellenszere a
Dr. ASCHENBRANDT-féle

Bordói-por

Amint azt egy a külföldi mint kilenc éves hazai tapasztalatok igazolják. **Nem perzsel!** Jól tapad! A fecskendőket nem rontja! A burgonyavész ellen használt szerek közt is a leghatásosabb!

A lisztharmanat legbiztosabb gyógy- és gyszere a Dr. ASCHENBRANDT-féle

Rézken-por

mely a szőlőt az antraknózis ellen is megvédi.

A porok arai Budapesten:

50 kg. zsákban kg.-kint	bordói-por	72 f.
10 és 5 "	"	"
2 "	"	"
50 kg. zsákban kg.-kint	rézkénpor	45 f.
10 és 5 "	"	"
2 "	"	"

Gyártás korlátolt! Tessék a szükségletet mielőbb megrendelni. A porok szállítása bármely időben és részletben történhet. — Ismertető füzeteket, a használati utasításokat küld, megrendeléseket elfogad a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V. ker. Alkotmány-utca 31. szám.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető:
Flits Pál és Fianál Székesfehérvár.
Kováts Pálnál Székesfehérvár.
Szigethy Testvéreknél Székesfehérvár.
Déri János és Fianál Ercsi.

Hirdetések

jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban, Szt.-István-tér 1.

KOVÁTS PÁL

fűszer, csemege, ásványvíz, bel és külföldi borok és pezsgők, gazdasági cikkek és veteménymagvak raktára.

Céggfennállás 1840. SZÉKESFEHÉRVÁR. Céggfennállás 1840.

T. C. Van szerencsém a n. érd. közönséget értesíteni, hogy a **friss töltésű ásványvizek**

megérkeztek. U. m.:			
Bikszádi.	Gleichenbergi.	Karlsbadi, malom, vár	Roncegno.
Bilini.	Guber arsén.	és bugyogó forrás.	Rohitschi.
Borszéki.	Koritnicai.	Marienbadi.	Répáti.
Budai keserűvizek.	Levico.	Máln. siculia és Maria.	Salvator.
Csizi.	Luh Margit.	Mohai Agnes.	Selter alsó és felső.
Gieszhübl.	Lipiki.	Parádi kénes és arzen.	Szántói.

Különféle forrás sók, tengeri só fürdőhöz stb. — Különféle fürdő, mosdó és kocsimosó szivacsok. — Moll lepke elleni szerek! — Férreg és rovar-por. — Főráklár formentesítő olajból: 64 fillér. — Kékkő, Raffia, Kénpor, jutányosan kaphatók. Carbonsav, por, creolin, carboliolum, portland és roman cementből állandó raktár.

Szíves megrendeléseket kérve, kiváló tisztelettel

Kováts Pál.

VÉDJEGY.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen védjeggyel ismerhetők fel.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen védjeggyel ismerhetők fel.

FIGYELEM!

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-féle varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

SINGER Co.

varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.

MÓTORVEVŐK FIGYELMÉBE!

HERKULES-MÓTORVÁLLALAT, Budapest, V., Váci-ut 30.

Ajánlja egy cséplési, mint malomüzemre kitűnően alkalmas, legegyszerűbb benzinkomóbiljait, melyek V. ker., Váci-ut 30. szám alatti gyárban bármikor **üzemben megtekinthetők.**



Teljes jótállás

kifogástalan üzemért!

Üzemzavarok kizárva! Bámulatosan egyszerű szerkezet!

Redkívül csekély benzinfogyasztás!!! — 13-14 éves fiu is kezelheti!!!

Arjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre!

200 drb. elismerő levél a Magyarországon üzemben levő motorokról!

SCHMÖLTZ LÁSZLÓ

CIM, CIMER, SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ

SZÉKESFEHÉRVÁR, VÁSÁRTÉR 17. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát a legnagyobb igényeknek megfelelőleg, szolid árak mellett.

Ugyanott egy jó házból való fiu tanulóknak felvétetik.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott,